

Национальная премия «Бизнес-Успех»



ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА Десять лучших

На Дону определили победителей открытого межрегионального этапа национальной премии «Бизнес-Успех». Мероприятие прошло при поддержке правительства Ростовской области.

В номинации «Лучший сельскохозяйственный проект» победила Татьяна Трегубова из х. Новоселовка. Ее предприятие – ООО «Московский» специализируется на выращивании зерновых и бобовых культур, обеспечивает жителей хутора рабочими местами. Также компа-

ния занимается и социальными проектами: помогает местным школам и детским садам.

Диана Курочкина, представляющая конноспортивный клуб Golden Horse (с. Новобессергеновка), признана первой в номинации «Здоровый образ жизни». «Лучшим женским проектом» назвали компанию «Сламир» Марианны Берберян, которая с 2012 года создает эксклюзивные кондитерские изделия ручной работы.

Всего в финал регионального конкурса вышли десять человек, каждому вручили главную награ-

ду – статуэтку-символ «Золотой домкрат» и ценные призы: сертификаты на бизнес-обучение, поездки на международные конференции и профессиональные профильные выставки. Теперь победители представят донской регион в Москве – на национальном этапе. Основные цели проекта «Бизнес-Успех» – это популяризация успешных примеров развития малого и среднего бизнеса в регионах России. Проекты от Ростовской области представляют всю палитру – от фермерства до интернет-бизнеса и сферы услуг.

Спортивный интерес

За шесть лет реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» планируется серьезно увеличить количество спортивных сооружений – в области будет построено 54 новых объекта.

На Дону с каждым годом все больше людей выбирают здоровый и активный образ жизни. Даже пожилые люди в этом году готовятся к спортивному фестивалю – будут сдавать ГТО. Для того чтобы дончане могли реализоваться в спорте – соответственно своим физическим возможностям, возрасту и степени увлеченности, – нужно развивать инфраструктуру.

– Всего на выполнение проекта в Ростовской области предусмотрено 1 млрд 660 млн рублей. Из них 1 млрд 204 млн рублей – на развитие спортивной инфраструктуры, – отмечает глава региона Василий Голубев.

В Константиновские, Шахтах и Ростове-на-Дону появятся физкультурно-оздоровительные комплексы, оснащение которых будет отвечать запросам любителей разных видов спорта. Также в муниципалитетах запланировано строительство футбольных манежей – все-таки именно этот вид спорта удерживает лидерство, – а кроме того, стадионы с искусственным покрытием и легкоатлетическим ядром.

На территории Гребного канала под Ростовом уже в этом году появятся четыре многофункциональные спортивные



площадки, а уникальный комплекс трасс для велоспорта ВМХ и маунтинбайка – в следующем.

– Сегодня это быстроразвивающаяся территория, и что важно – очень востребованная, – говорит Василий Голубев. – В перспективе тут и строительство стадиона с искусственным покрытием, беговыми дорожками, центр подготовки футболистов с тренировочной базой и девятью полями – поближе к нашей «Ростов Арене».

Кстати, «Олимп-2», который долгие годы служил базой ФК «Ростов», после необходимого ремонта подтрибунный и спортивных помещений станет «домом» для ФК «Чайка» из Песча-

нокопского района, который вышел в Футбольную национальную лигу.

Часть проектов затрагивает донскую столицу – людей здесь живет больше, да и профессиональные спортсмены тяготеют к региональному центру. Ремонт в рамках проекта «Спорт – норма жизни» будет проведен в кузнице чемпионских кадров – училище олимпийского резерва. Также тут построят крытый футбольный манеж с полем в 2400 кв. метров и на тысячу зрительских мест.

В связи с растущей популярностью хоккея и фигурного катания назрела необходимость и спортивных сооружений для

• Современная, комфортная и доступная инфраструктура поможет поддержать интерес к спорту и игровой азарт мальчишек и девчонок, а взрослым даст возможность поддерживать себя в форме

зимних видов спорта – в Ростове в 2024 году будет построен тренировочный ледовый каток.

На территории у стадиона «Труд» предстоит возвести легкоатлетический Дворец спорта с несколькими тренировочными залами – уже начата проектная подготовка.

За счет областного бюджета в этом году завершится капитальный ремонт Дворца спорта в Белой Калитве, кровли спорт-

комплекса «Лидер», велотрека в Ростове, продолжится реконструкция стадиона «Шахтер» в городе Шахты.

– У нас есть план – в результате выполнения нацпроектов доля жителей, занимающихся физической культурой и спортом, к 2024 году должна увеличиться с нынешних 44,8% до 56,3%. Это потребует усилий на всех уровнях. Но мы должны понимать, что это необходимо не просто для достижения показателей – это вклад в будущее, в здоровье и хорошее самочувствие наших детей и наших внуков, – говорит Василий Голубев.

» **Физкультура и спорт всегда были приоритетом социальной политики региона – они решают сразу несколько задач: укрепляют здоровье наших жителей, продлевают активность и жизнь, развивают детей и заставляют нас всех гордиться успехами наших спортсменов. По итогам прошлого года около 1,8 млн дончан занимаются физкультурой и спортом, состоялось более 22 тысяч спортивных мероприятий. Но это, конечно, не предел.**

Губернатор
Василий Голубев

Очистить рынок ТКО

На заседании Генпрокуратуры РФ, которое проходило в донской столице и было посвящено теме надзора в сфере ТКО, губернатор области Василий Голубев обозначил ряд проблем, ставших очевидными при внедрении новой системы. Во-первых, это попытки ухода некоторых участников рынка в «серую зону». Для пресечения правонарушений в регионе создан координационный совет. Кроме того, участвовали возгорания на действующих полигонах, причем в двух случаях речь идет о возможных поджогах. По мнению губернатора, такие попытки влияния «серого сектора» на состояние рынка требуют взаимодействия регоператоров, правоохранительных органов и властей.

Экосистема для бизнеса

В крупнейших городах Ростовской области – Ростове, Таганроге, Волгодонске и Новочеркасске – появятся центры «Мой бизнес». Создание таких центров – а в области этим занимается «Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства» – один из инструментов реализации региональных проектов по формированию комфортной экосистемы для ведения бизнеса. Центр «Мой бизнес» работает по принципу «одного окна», где предприниматели могут получить все необходимые услуги: от регистрации до выдачи микрозаймов и поручительств на льготных условиях. В Волгодонске подобная площадка уже есть, оказано 475 бесплатных консультаций.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Лучший в стране

Фестиваль «Оборона Таганрога 1855 года» стал абсолютным победителем VI Всероссийского конкурса туристских видеопрезентаций «Диво России» в номинации «Событийные мероприятия».

Конкурс проходил в Туле. Членами жюри финала выступили эксперты в сфере туризма, развития территорий, кино, телевидения, специалисты по маркетингу, продвижению, представители региональных правительств. Всего в финале встретились 64 проекта в восьми номинациях. Наша победа в конкурсе – это еще один шаг в продвижении туристического потенциала Таганрога и Ростовской области и очередное подтверждение того, что донской край привлекателен для туристов.

Детское кино

В Азовском районе пройдут съемки молодежного художественного фильма под рабочим названием «Поездка к деду». Главным героем – его роль исполняет Владимир Стеклов – работает на картодроме и к нему в гости приезжает внук. Главная тема фильма – отцы и дети, дружба разных поколений. Показ фильма по России планируется в феврале-марте 2020 года.



ЮРПА – в интересах людей

В Сочи прошла XXX Конференция Южно-Российской Парламентской Ассоциации. Она собрала депутатские делегации из Адыгеи, Калмыкии, Ингушетии, Астраханской, Волгоградской и Ростовской областей, Краснодарского края, Республики Крым и Севастополя. Из 59-ти рассмотренных вопросов большинство составили инициативы и обращения по изменению федеральных законов и правил. Теперь слово за московскими властями.

Весомый пакет инициатив представила в Сочи парламентская делегация Дона. Что же это за инициативы?

Рассчитать минимум по-максимуму

По инициативе донского парламента ЮРПА приняло обращение к министру труда и социальной защиты РФ М.А. Топилину. Его призвали изменить методику определения величины прожиточного минимума пенсионера в субъектах РФ. Напомним: если размер пенсии у человека ниже данного минимума, то государство доплачивает разницу за счет средств федерального бюджета. Важный элемент механизма социальной поддержки населения.

Так вот, главу минсоцзащиты просят ввести единый порядок установления величины упомянутого минимума. Причем – одновременно с введением новой потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения России, максимально приближенной к рациональным нормам здорового питания.

Энерготарифы тормозят экономику

По инициативе донских депутатов ЮРПА приняла обращение к заместителю Председателя Правительства РФ Дмитрию Козаку, прося внести изменения в законы, регламентирующие правила ценообразования на оптовом рынке электроэнергии. Сейчас они таковы, что оптовая цена электроэнергии для Южного федерального округа, в т.ч. Ростовской области, стала самой высокой в европейской части страны. Энерготарифы для большинства промпредприятий на 15-40% выше, чем в других федеральных округах.

А ведь по логике все должно быть с точностью до наоборот. Донской регион обладает одной из крупнейших энергосистем на юге страны и развитой сетевой инфраструктурой. На Дону есть все основные виды электрогенерации, включая одну из самых дешевых – атомную. Однако практика ценообразования такова, что чем лучше регион развивает энергетику, тем дороже ему энергия выходит. Парадокс!

«Это крайне негативно сказывается на социально-экономическом развитии всего Южного федерального округа. Мы оказались по части энерготарифов в неравных конкурентных условиях с другими округами, и больше всего от этого страдает промышленность. Выход один – поменять правила ценообразования», – подчеркнул председатель комитета ЗС по экономической политике Игорь Бураков.

Возраст квартирного вопроса

На Конференции поддержали обращение депутатов ЗС Ростовской области к Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву. Его просят установить 5-летний период для сохра-



Закончила работу XXX конференция ЮРПА

нения права молодых семей на получение социальной выплаты для приобретения (строительства) жилья в рамках соответствующей государственной программы РФ.

Программа стала популярной и востребованной. Однако есть в ней свои изъяны. Чтобы участвовать в ней, возраст каждого из супругов либо родителя в неполной семье не должен превышать 35 лет. Если кто-то из них станет старше, семью неминуемо исключат из заветного списка. В 2018 году в Ростовской области таких невезучих семей было 327, а в этом году может быть уже 427.

«К сожалению, выделяемые на программу деньги ограничены, средний срок ожидания данной субсидии занимает от шести до восьми лет. Молодые семьи часто испытывают разочарование, когда они вот-вот должны получить субсидию, а их из программы исключают», – пояснила глава комитета ЗС Ростовской области по взаимодействию с общественными объединениями и молодежной политике Екатерина Стенькина.

Шаг навстречу «чернобыльцам»

Еще одна инициатива донских депутатов была направлена на изменения правил расчета страхового стажа ликвидаторам катастрофы на Чернобыльской АЭС. Она воплотилась в обращении ЮРПА к Государственной Думе РФ.

Сейчас в соответствии с федеральным законом «О страховых пенсиях» в трудовой стаж включаются периоды работы при условии, что исправно начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный Фонд РФ. При этом в законе есть перечень «иных периодов», засчитываемых в трудовой стаж – таких, как нахождение на инвалидности из-за производственной травмы. И выглядит странным тот факт, что время нахождения на инвалидности «чернобыльцев» в трудовой стаж для получения страховой пенсии не засчитывается. Ведь они «заработали» инвалидность в 1986 году, по сути, прикрывая собой страну от губительной радиации. Многие сходили в зону ЧС по приказу, выполняя государственные задания.

Именно эти странные нормы предложено изменить. Донские депутаты предложили включить в перечень «иных периодов», засчитываемых в

страховой стаж, период нахождения на инвалидности граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС.

«По сути, «чернобыльцы» имеют право на две пенсии. Но для этого им не хватает стажа. Они очень рано получают инвалидность, а нахождение на инвалидности в стаж Пенсионным фондом не учитывается. В 2002 году эта норма была отменена. Мы попытаемся ее вернуть», – разъяснил первый заместитель председателя ЗС Ростовской области – председатель комитета по социальной политике Сергей Михалев.

Морские правила на речном берегу?

ЮРПА поддержала также обращение донского парламента к Государственной Думе РФ – о состоянии и проблемах функционирования международных морских портов Ростов-на-Дону и Азов.

Проблемы начались в 2008 году, когда устьевые порты России исключили из перечня внутренних водных путей, наделив их статусом морских. Это привело к завышению нормативно-технических требований к портам, росту затрат на строительство и содержание портовых сооружений, рейдов, якорных стоянок и др. «Такое ужесточение требований не позволяет развивать портовую инфраструктуру», – считает заместитель председателя ЗС Ростовской области – председатель комитета по строительству Александр Скрыбин.

Теперь предложено закрепить новое понятие – «морской порт с речным режимом эксплуатации», определив особенности функционирования таких портов. Ждут конкретизации экологические требования к подобным портам, предстоит разработать особые нормы их проектирования и т.д.

Всеобщ по плаванию должен стать всероссийским

По инициативе донских депутатов ЮРПА приняла обращение к вице-премьеру Правительства РФ Ольге Голодец и Татьяне Голиковой. В нем обоснована необходимость разработки в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» программы обучения детей базовым навыкам плавания. Речь идет о внедрении этой программы во

внеурочную деятельность общеобразовательных школ.

По статистике, за последние пять лет более 60 тысяч человек погибли на водных объектах страны, из них 14 тысяч – дети. В отдельных регионах уже исправляют ситуацию, начав с главного – обучения плаванию. Примером тут программа «Всобщ по плаванию», уже реализуемая в Ростовской области. Благодаря ней за 6 лет базовым навыкам плавания обучены 110 тысяч донских школьников.

«Это актуально для всех регионов нашей страны. Надеемся, наше обращение Правительством будет замечено, и данное направление включат в национальный проект «Образование», – заявила председатель комитета ЗС Ростовской области по взаимодействию с общественными объединениями и молодежной политике Екатерина Стенькина.

Один голос хорошо, а семь – лучше

Вот как оценил саму возможность выработки консолидированной позиции регионов спикер донского парламента Александр Ищенко:

«Для Законодательного Собрания Ростовской области ЮРПА стала очень важным инструментом для решения задач в интересах нашей донской земли, ее жителей. Одно дело, когда мы, иницируя какой-то закон или решение, выступаем единолично – от одного региона. Совсем другое – когда наша инициатива подкрепляется опытом других регионов страны. В ходе сегодняшнего обсуждения все инициативы донского парламента были поддержаны нашими коллегами, очевидно, в силу их обоснованности и наличия серьезной социальной подоплеки, значения для наших жителей».

Когда мы заручаемся поддержкой еще семи субъектов Федерации, позиция донского парламента перед федеральными органами власти выглядит во многом более существенной.
Председатель ЗС РО
Александр Ищенко